
 

 

ฉบับที่  32 /2563                          วันอังคารที่ 31 มีนาคม 2563 

 กรมศุลกากร ยกเว้นอากรขาเข้า  
ส าหรับของที่ใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19)  

 

              จากสภาวการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ที่เกิดขึ้นในปัจจุบัน 
กระทรวงการคลัง โดยกรมศุลกากร ในฐานะหน่วยงานหลักหน่วยงานหนึ่งที่เกี่ยวข้องกับการน าเข้า ส่งออก  
ได้มีมาตรการเพื่อช่วยเหลือประชาชนและผู้ประกอบการ โดยออกประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง การลดอัตรา
อากรและยกเว้นอากรศุลกากร ตามมาตรา 12 แห่งพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. 2530 (ฉบับที่ 3) 
เพื่อยกเว้นอากรขาเข้าส าหรับหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย 6307.90.40 และหน้ากาก
อนามัยเฉพาะหน้ากากกรองฝุ่น หมอกควัน หรือสารพิษบรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพื่อความปลอดภัยตามประเภท
ย่อย 6307.90.90 อีกทั้ง ยกเว้นอากรขาเข้าส าหรับของใด ๆ ที่น าเข้ามาเพื่อผลิตหน้ากากอนามัยตามประเภท
พิกัดดังกล่าวด้วย โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันท่ี 24 มีนาคม 2563 และให้สิ้นผลใช้บังคับวันท่ี 20 กันยายน 2563 
ทั้งนี้  การลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากรให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และพิธีการตามประกาศ 
กรมศุลกากรที่ 61/2563 ลงวันที่ 26 มีนาคม 2563 ซึ่งมาตรการดังกล่าวจะส่งผลให้ต้นทุนในการน าเข้า 
หรือผลิตสินค้าหน้ากากอนามัยลดลง ท าให้บุคลากรทางการแพทย์ที่มีความจ าเป็นต้องใช้หน้ากากอนามัยในการ
ปฏิบัติหน้าที่ รวมถึงประชาชนสามารถเข้าถึงสินค้าดังกล่าวได้อย่างทั่วถึง ภายในช่วงที่เกิดวิกฤตโรคระบาด นั้น 
              เพื่อให้มาตรการการช่วยเหลือประชาชนครอบคลุมและทั่วถึง กระทรวงการคลัง โดยกรมศุลกากร  
จึงเสนอให้มีการยกเว้นอากรขาเข้า ส าหรับของที่ใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 
(COVID-19) ตามรายการที่กระทรวงสาธารณสุขก าหนด เพื่อให้ทุกภาคส่วนสามารถเข้าถึงการรักษา วินิจฉัยหรือ
ป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) ได้มากขึ้น ซึ่งขณะนี้อยู่ในระหว่างการตรวจพิจารณาร่างประกาศ
กระทรวงการคลังของคณะกรรมการกฤษฎีกาเพื่อที่จะไดป้ระกาศให้มีผลใช้บังคับต่อไป  
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รับรู้ข่าวสารของกรมศุลกากรได้หลากหลายช่องทางจากเพียงสแกน QR code ด้านล่าง 
เพื่อเปน็เพื่อนกบัเราใน Line official 

 


